



耒阳市：

防疫复工两不误 “扶贫车间”开门红

本报讯（通讯员 曹富蓉 杨明涛 记者 周琪）4月10日，在耒阳市经济开发区中小企业工业园首个扶贫车间，第一天上班的贫困户黄术兰正在生产流水线上紧张工作，身为扶贫车间第一批工人的他对这份工作十分珍惜。

早年一直在外省务工。今年受疫情影响，加之家人需要照顾，黄术兰选择在本地就业。他告诉记者，现在做的是普工，一个月5000多元。

据统计，目前，该市经济开发区共吸纳农村劳动力3600多人，其中贫困户580人。

脱贫质量怎么样 下沉复核“回头看”

衡南县启动相关专项行动

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 张奇平 张新华）4月10日，衡南县从教育、住建、卫健、水利等10个行业扶贫主管部门抽调692名骨干力量，进行动员培训后下沉到各个乡镇（街道），启动了全县脱贫质量“回

头看”行业部门力量下沉复核专项行动。此次行动将严查、复核档案信息、“3+1”保障和兜底保障等扶贫政策落实以及“两业（就业、产业）两防（防返贫、防致贫）”工作落实等情况，将采集的数据信



随着疫情渐退，衡山县市民生产生活秩序正在有序恢复。4月9日，趁着天气晴好，几名健身运动爱好者在衡山县群英广场大展身手。

■记者 莫雄飞 摄

有感而发

预约制可以在生活中推广

■范荣

疫情期间，原本只在特定场合推行的预约制在生活中遍地开花——下馆子要预约，理发要预约，逛公园也要预约……尽管多了一个环节，但人们悄然发现，凡事有“约”之后，生活日程变得更有规划了，许多公共场所的秩序更加井然了。

疫情发生以前，一些景区、医院、博物馆已在实行预约制，有计划地对服务人数进行总量管理。只是彼时并非强制，许多人嫌关注公众号、登记个人信息麻烦，遂绕“约”另行。如今在安全的倒逼下，预约制渗透到生活的方

面。事实也证明，第一次预约或许费点事儿，但之后无需重复操作，截屏手机就都安排上了。对消费者来说，能够有效减少排队时间，服务体验更加舒适从容；对供给方来说，也能有效统筹和调节社会资源，提高服务质量和服务。

预约制益处颇多，不妨从防疫应急成为生活常态。身处万物互联的今天，随走随约的条件已经具备。一来，大数据应用广泛，根据商业指标测算需求总量，立足“用户画像”、服务特点合理分配资源，技术门槛并不

高。二来，智能手机已经普及，触网的简单便捷为技术落地创造更多场景。就拿理发行业来说，之前很多人觉得需求零散，没法系统性预约管理。但近些年，流程标准、线上预约的理发机构不断涌现，双方都深感便利。

习惯成自然，坚持下去就会积淀为一种文化。预约体现着强烈的时间管理意识，既然在疫情期间尝到甜头，不如趁热打铁，让更好的时间管理能力惠泽大家的生活与工作。

提升科技水平 夯实基层基础 注重打防结合 精准防控疫情 扎实政治建警

南岳公安立体化防控打造“最安全景区”

■本报记者 姚永军 通讯员 张选华

夯实基层基础，加强网格化管理

2019年以来，市公安局南岳分局围绕全区中心工作和公安主责主业，以立体化防控打造“最安全景区”。公安民警继续领跑全市，排名全省前列，人民群众幸福感和收获感进一步增强，为南岳成功创建国家首批全域旅游示范区贡献了公安力量。

提升科技水平，信息化引领实战

南岳分局立足实际，确立了用信息化引领实战的工作思路，将公安信息化建设项目纳入“雪亮工程”、“平安南岳”建设总体规划，将网安（科信）、指挥中心（情报）、刑侦（图侦）、交警（查缉）等资源整合归集，将南岳城区旅游、票务、文物保护、森林防火、城市建设、执法及各社区、各单位等监控资源接入“社会视频资源归集平台”，最大限度实现了公共区域视频图像资料的联网共享。分局坚持高起点规划、高标准建设，与华为公司开展战略合作完成大数据机房建设，将各类数据系统均整合到大数据平台。

“智慧警务”建设坚持“新建、升级、整合、应用”齐头并进：城区、景区实现高清监控无缝覆盖；建成遍布城区的公共广播系统，重要信息、安全提示时时播报；建成了高质量基站、车载站、无线通信系统，确保安保指挥安全顺畅；搭建人流计量和密度分析系统，及时预警、分流、疏导，确保有序；自行研发电子沙盘、安保卡口自动放行系统、指挥员APP调度终端以及“南岳交通引导”APP，实现交通事故零死亡。

全警坚守一线，打赢疫情防控阻击战

新冠肺炎突如其来，南岳公安紧急部署，精准施策，全警参战，筑牢防线，成立党员先锋队，社区民警进行全方位排查，在进入南岳路口设立卡口严格检查过往车辆、人员，将疫情阻击在南岳之外，南岳区取得了零确诊病例的佳绩。防疫阻击战取得阶段性成效后，南岳公安毫不放松，一手抓疫情防控，一手抓社会稳定，“项目警官”活跃在各项目工地、企业车间，“校园护卫队”民警辅警全力守护学校师生安全，坚决夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

扎实政治建警，锻造“南岳公安铁军”

南岳分局扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，进一步纵深推进政治建警，保证了公安工作正确的政治方向、过硬的作风素质和坚强的战斗力。南岳公安坚持从严治警，下发督查通报35期，队伍纪律作风进一步增强。坚持惠警暖警，15名民警立功受奖，18名辅警受到表彰，民警职业级和行政层级全部落实，进一步凝聚了警心。

南岳区副区长、公安分局局长邓朝晖表示，2020年，南岳公安将深入贯彻落实新时代公安工作新要求，围绕推进治理体系和治理能力现代化总目标，坚持守底创新、稳中求进、对标一流、奋勇争先，大抓主责主业、基层基础、改革创新、教育管理、质量绩效，进一步提升群众获得感安全感满意度，努力开创南岳公安工作和队伍建设新局面，为南岳经济社会发展贡献公安力量。

“清网风暴”剑指涉网黑恶犯罪

专项行动从4月9日起至年底

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李钢彪 实习生 左百村）4月9日，市公安局召开扫黑除恶“清网风暴”视频部署会，决定从4月9日起到年底在全市公安机关组织开展“清网风暴”专项行动，对利用信息网络实施涉黑涉恶等有组织违法犯罪开展集中打击整治。

此次“清网风暴”打击的重点是网络“套路贷”犯罪团伙；利用信息网络威胁、要挟他人，强迫交易，索取公私财物的黑恶势力；利用网络辱骂恐吓他人或编造、散布虚假信息破坏社会秩序或公共秩序、寻衅滋事的黑恶势力；利用网络实施黄赌毒、暴力传销、高利放贷、非法讨债的黑恶势力；网

络水军违法犯罪团伙；网络黑灰产业链；利用网络进行的外流贩毒、电信诈骗、网络赌博犯罪团伙；其他涉及利用网络实施的黑恶势力组织犯罪或者团伙犯罪。

公安机关将通过涉网黑恶线索全面摸排，涉网黑恶案件、警情起底回看，重大专案集中攻坚，上下游犯罪全链打击、打击治理协同推进等措施，实现坚决打掉一批、强势震慑一批、从严深挖一批、强力整顿一批的工作目标，依法严厉打击危害信息网络秩序的涉黑恶违法犯罪，铲除黑恶势力利益链条，推动建立健全预防惩治涉信息网络黑恶违法犯罪长效治理机制，坚决维护清朗网络空间和良好社会秩序。

酃湖汽车站：

15日起，预售“五一”假期车票

本报讯（记者 胡亚华）记者从市道路运输管理处获悉，自15日起，酃湖汽车站将开始预售“五一”假期的汽车票，车票预售期为15天。

为备战“五一”假期客流出行高峰，酃湖汽车站已调集参运车辆280台，保证充足运力。届时，站方将根据客流情况适时加大热门线路的运力及发班密度，确保旅客走得

了、走得好，同时开启5个售票窗口及3台自动售票机，全力满足旅客购票需求。

为保障疫情期间旅客安全出行，酃湖汽车站将采取检测体温、信息登记及车辆消毒等一系列措施，并组织志愿者及时疏导旅客，为旅客提供问讯等服务。站方建议，疫情期间，市民应佩戴口罩，做好自身防护，保持安全间距，提前购票，错峰出行。

耒阳市遥田镇：

“票决”敲定两项民生实事项目

本报讯（通讯员 袁义生 记者 周琪）“遥田圩场提质改造项目得赞成票40票，早枫公路亮化工程项目得赞成票40票，遥田镇自来水厂维修项目得赞成票7票。”4月9日，耒阳市遥田镇召开第十五届人民代表大会第六次会议，到会的50名镇人大代表对镇政府提交大会的三个项目进行“票决”。

经过“票决”，最终遥田圩场提质改造和早枫公路亮化工程被定为该镇今年的民生实事实施项目。这是该镇人大创新重大项目决定工作，探索从“为民做主”到“由民做主”，让“民声”决定“民生”的生动实践。

根据上级人大工作安排，今年，遥田人大大力推行重大民生实事项目人大代表票决制工作，推动民生实事项目由“部门提”向“大家提”、政府工作由“自己定自己干”向“代表决、政府办”转变。“我们已将这次票决的项目纳入年度考核范围，明确专人负责，并坚持在镇人大的强力监督下，确保把好事办好、实事办实。”遥田镇镇长曹彬成表示。

经过“票决”，最终遥田圩场提质改造和早枫公路亮化工程被定为该镇今年的民生实事实施项目。这是该镇人大创新重大项目决定工作，探索从“为民做主”到“由

民做主”，让“民声”决定“民生”的生动实践。

根据上级人大工作安排，今年，遥田人大大力推行重大民生实事项目人大代表票决制工作，推动民生实事项目由“部门提”向“大家提”、政府工作由“自己定自己干”向“代表决、政府办”转变。“我们已将这次票决的项目纳入年度考核范围，明确专人负责，并坚持在镇人大的强力监督下，确保把好事办好、实事办实。”遥田镇镇长曹彬成表示。

经过“票决”，最终遥田圩场提质改造和早枫公路亮化工程被定为该镇今年的民生实事实施项目。这是该镇人大创新重大项目决定工作，探索从“为民做主”到“由

民做主”，让“民声”决定“民生”的生动实践。

戴上“心理口罩” 缓解焦虑情绪

衡阳监狱对湖北籍服刑人员开展谈心教育活动

本报讯（通讯员 文凯 刘河清）连日来，衡阳监狱监管区民警心理咨询师对多名湖北籍服刑人员连续开展谈心教育活动，给他们戴上“心理口罩”，同时畅通其与家人联系渠道，缓解他们的恐慌和焦虑心理。

疫情虽然逐步缓和，但是该监狱湖北籍服刑人员一直忧心忡忡，心理压力比较大。针对这一情况，衡阳监狱抽调3名民警心理

咨询师组建专门针对湖北籍罪犯的心理干预小组，民警心理咨询师认真分析每个湖北籍服刑人员的个性特征、心理状态，针对个案情况有的放矢。

自今年1月下旬疫情防控工作开展以来，衡阳监狱坚持人员管控、心理疏导、区域消毒、环节部署“四个到位”，已构建全方位防控网络，实现人员、区域、环节全覆盖。



5米长通道密布多处坑洞

位于衡阳大道与蒸阳南路交会处西侧，亟待维修改造



本报讯（文/图 记者 胡亚华）“这条路行人混行的游路烂得不成样了，得赶紧维修。”连日来，蒸阳南路居民向本报新闻热线反映，衡阳大道与蒸阳南路交会处交通绿岛，人车往来频密，一些载货车辆将游道碾压“稀巴烂”，亟待维修改造。

11日下午，在衡阳大道与蒸阳南路交会处西侧的交通绿岛，记者看到约6米宽的主游路上人车频繁过往，5米长通道密布3处坑洞，坑内充斥着污水。“这条游路被载货车辆碾压得破烂不堪，路人稍不留神踩踏松动道砖，就会溅得满腿污泥。”蒸阳南路居民何大爷告诉记者，交通绿岛禁车桩原本设置间距均匀，仅允许行人及电瓶车等非机动车通过，一些货车车主为图省事抄捷径过往，擅自将一根禁车桩拆除。当地群众希望，有关职能部门重新添置设立禁车桩，并尽早就对破损路面进行维修，为过往行人提供安全的出行环境。